



КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛЬЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖЕН

Традиционный брифинг для средств массовой информации провел префект ЮАО Юрий Константинович Буланов. Основными темами обсуждения были подготовка служб Южного округа к зиме и капитальный ремонт домов, проводимый в текущем году.

Как сказал префект, все объекты, на которых в текущем году проводился капитальный ремонт, полностью подготовлены к зимнему сезону. Завершена подготовка к зиме всего жилищного фонда округа – отремонтированы и приняты по актам внутренние системы инженерного оборудования зданий. В начале октября проведена проверка подготовки техники подрядных организаций к работе в зимний период. Эксплуатирующие организации полностью подготовили оборудование и технику малой механизации. Дорожно-эксплуатационные службы округа завершили подготовку к зиме машин, механизмов, оборудования и баз хранения противогололедных реагентов. Составлен перечень улиц и проездов, где необходима первоочередная уборка снега и обработка реагентами в зимний сезон. Из 343 улиц округа такими являются 142.

В 2008 году, как известно, в адресный перечень домов, подлежащих выборочному ремонту, включено 189 строений типовых серий 1605, 1-515, 11-49, 11-18 общей площадью 1769 тыс. кв. м. Работы по капитальному ремонту ведутся в 15 районах округа. По состоянию на последнюю декаду октября на объектах капремонта проведено 80 государственных комиссий, 52 акта государственной комиссии подписаны Мосжилинспекцией. На оставшихся объектах идет работа по устранению по-

лученных замечаний. Журналисты интересовались перспективами дальнейшего выполнения программы по выборочному капитальному ремонту жилых домов. Префект сказал, что на самом деле не совсем правильно говорить о выборочном капремонте. Ведь само слово «капитальный» и означает, что дом должен быть капитально отремонтирован. То есть в нем должна быть проведена замена всех жизненно важных систем: отопления, канализационной, водоснабжения, электропроводки. Должно быть проведено утепление дома, замена окон, отремонтированы входные двери и тамбуры подъездов, то есть в результате ремонта дом должен соответствовать современным нормам и параметрам. Отремонтированный дом должен быть и внешне красивым, и внутри обновленным.

Префект сказал в ответах на вопросы журналистов, что и в дальнейшем капитальный ремонт будет производиться без отселения жителей, отселение жителей предусмотрено только в аварийных домах. Однако сейчас руководством города разрабатывается программа, предусматривающая полную реконструкцию отдельных кварталов. В этом случае будет сначала строиться новое жилье, затем жильцы дома несомимых серий будут отселены, а на их месте тоже будет строиться новые дома. Программа будет вынесена на обсуждение жителей города.

На брифинге была затронута тема строительства физкультурно-оздоровительных комплексов и межшкольных стадионов. В текущем году на территории нашего округа были введены в эксплуатацию шесть ФОКов. Один из них – на Кавказском бульваре, вл. 16, с залом 36х18 метров. Ведутся работы по прокладке инженерных коммуникаций физкультурного комплекса на Ереванской улице. Там проводятся отделочные работы, монтаж внутренних инженерных систем, сантехнические, малярные, штукатурные и другие работы. Скоро этот спортивный объект с бассейном будет введен в эксплуатацию. Программа строительства спортивных комплексов продолжится, в 2009 году на территории округа планируется ввести в эксплуатацию еще три ФОКа.

В 2008 году в округе введены в эксплуатацию восемь межшкольных стадионов, в том числе на территории района Царицыно – на Кавказском бульваре возле школы № 904. На всех межшкольных стадионах предусмотрено футбольное поле с покрытием из искусственной травы, беговые дорожки с синтетическим покрытием, прыжковые ямы и мульти-спортивные площадки для занятий теннисом, баскетболом, волейболом.

Префекту были заданы вопросы относительно усложнения посещения физкультурных комплексов для жителей



районов. Юрий Константинович подчеркнул, что для жителей районов условия здесь физкультурно-оздоровительными. Потому эти ФОКи и строятся внутри кварталов, в шаговой доступности от жилых домов и школ, чтобы спорт был доступен для всех. В этом состоит политика руководства города и округа. Для льготных категорий населения, пенсионеров, детей будут организованы абоне-

менты по доступным ценам или бесплатные. Школьники смогут заниматься здесь физкультурой в дневные часы. Все это в большой степени зависит от активности исполнительной власти каждого района. Поскольку ФОК построен на бюджетные средства, главной целью его работы должно быть здоровье населения, а не извлечение прибыли.

Светлана Кайдашева



СЕМЬЯ ПОМОГАЕТ СЕМЬЕ

27 сентября стартовал второй этап общегородской благотворительной акции «Семья помогает семье» по сбору вещей в поддержку малообеспеченных семей. Москвичей заранее информировали о проведении акции: по всему городу были развешены объявления и красочные плакаты. Организованная Департаментом социальной защиты населения города Москвы, акция обращала внимание людей на нужды окружающих и предоставляла им возможность внести свою лепту в общее дело. Ведь сейчас практически у каждой семьи найдется хотя бы пар-тройка вещей, которыми она могла бы поделиться с другой семьей.

В районе Царицыно основной пункт по сбору вещей располагался в ГУ Царицынском КЦСО (ул. Веселая, д. 11). Несмотря на дождливую погоду, население района принимало активное участие в мероприятии: царицынцы приносили одежду и обувь, а также спортивный инвентарь, канцелярию и другие вещи. Вместе со взрослыми в благом деле участвовали и дети, делясь своими игрушками и книжками.

Марина Евгеньевна Макеева, заместитель директора КЦСО, рассказала, что много вещей было передано многодетным семьям. Также на пункте приема вещей они встречались с молодыми мамами и делились своим жизненным опытом в

воспитании детей. А некоторым семьям уже прямо на пункте была оказана необходимая помощь.

Приятно, что и коммерческие организации не пожалели остаться равнодушными. ЗАО ТК «Солнечные ворота», ТЦ «Кантемировский» и ОАО «Мальвина Юнайтед» сделали большой вклад в общее дело, предоставив в пункт приема для передачи малообеспеченным семьям новую детскую и взрослую одежду, игрушки и другие вещи.

Нравне со стационарным пунктом по сбору пожертвований работал и передвижной, который располагался около ст. м. «Кантемировская» (Пролетарский проспект, д. 23) у магазина обуви «Ж». О проведении акции прохожим возвращали старые добрые песни и яркие флажки. Сюда приносили вещи жители

близлежащих улиц. Акция продлилась два дня. За это время по всему району было собрано 548 кг одежды, 203 кг обуви, 490 кг игрушек. Все вещи перед тем, как перейти в малоимущие семьи, пройдут чистку и дезинфекцию.

А все-таки как приятно чувствовать, что твои вещи оказались кому-то нужны, что твой свитер согревает какого-то человека холодными вечерами, а какой-то малыш прижимает к себе твою, может быть, любимую мягкую игрушку! Ведь не стоит забывать, что все люди – это по сути одна большая семья. И бороться с равнодушием современных людей к окружающим, их нуждам и бедам, напоминать о таком понятии, как милосердие, предоставляя возможность конкретных действий, – это большое дело.

Евгения Кочеткова, фото автора

В НОМЕРЕ:

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

СОВМЕСТНО С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНА

стр. 2

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

«БИТВА НАРОДОВ» В ЦАРИЦЫНЕ

стр. 3

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «ЛИЧНОСТИ»

стр. 6

НА ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЕ

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СТРАХОВЫХ ВЗНОСАХ

стр. 8



«БИТВА НАРОДОВ» В ЦАРИЦЫНЕ

17 октября на стадионе школы № 501 разыгралось грандиозное сражение. Правда, не настоящее, а, как принято говорить, это была историческая реконструкция одного из сражений. Добрая сотня старшеклассников школы, в которой преподается углубленный курс истории, разыграли перед младшими классами и учителями крупнейшую баталью XIX века, которая состоялась 295 лет назад при Лейпциге. Она вошла в историю под названием «Битва народов», так как с обеих сторон в ней участвовали представители практически всех европейских наций. В той битве Наполеон Бонапарт потерпел крупное поражение, которое способствовало освобождению Европы от власти наполеоновской Франции и гибели наполеоновского режима. Решающую роль в славной победе под Лейпцигом сыграли русские войска.

В полдень на школьном стадионе собрались «войска» из России, Франции, Саксонии, Австрии, Швеции, Пруссии и других государств Европы. Каждое «войско» было одето в мундиры исторической эпохи. Среди полков можно было увидеть исторических персонажей – Наполеона, императора Александра I, маршалов Мюрата, Нея и Бернадота и многих других известных деятелей той эпохи. Они командовали своими войсками, а ход сражения в микрофон комментировал преподаватель истории и руководитель проекта Сергей Сергеевич Иньшин, победитель конкурса «Лучшие учителя России», лауреат премии приоритетного национального проекта «Образование» и гранта Правительства Москвы. Перед зрителями, среди которых было немало жителей района, французская армия сначала атаковала русские и австрийские войска, затем союзники в зеленых и белых мундирах атаковали французов, стреляли пушки и петарды, военачальники сражались в поединке, над полками развевались знамена, барабанщики выбивали дробь. Наконец после серии взаимных атак сопротивление французов было сломлено, и гвардия в синих мундирах была отброшена в дальний угол поля, преследуемая разноцветными полками союзников. В проекте Лейпцигской битвы приняли участие практически все старшеклассники. Сами, с помощью родителей они шили костюмы, делали аксессуары, разрабатывали сценарий битвы, распределяли роли. Каждый из них участвовал в подготовке шоу с радостью и интересом, а уж сама «битва» доставила участникам массу положительных эмоций. Ребята и девчонкам было безумно интересно надеть мундир, взять самодельное ружье или шпалу и атаковать неприятеля. Они с удовольствием фотографировались, старались проявить актерское мастерство, изображая известных исторических персонажей, много шутили и смеялись.

По окончании сражения его участники почтили память павших героев, а руководитель шоу Сергей Сергеевич Иньшин рассказал о том, как удалось подготовить это красочное действо:

– Наш проект называется «История славных дел». Сегодняшняя битва – уже вторая реконструкция. Год назад здесь же мы разыграли инсценировку сражения под Малоярославцем. Оба этих сражения не столь известны широкому кругу людей, как Бородинское или Ватерлоо, но оба они 295 лет назад сыграли поворотную роль в истории Наполеоновских войн. Я считаю, и ребята меня в этом поддерживают, что люди должны лучше представлять себе подобные исторические события. К тому же в процессе подготовки к шоу ученики самостоятельно изучают историю на более глубоком уровне. Мы давно работаем по историко-патриотическому направлению, и это связано не только с подобными шоу, но и с научной работой. Так, недавно наши ребята заняли второе место в Москве с рефератом о Бородинском сражении. В школе открыт класс музей, в котором установлены стенды с информацией об исторических событиях. Кроме Отечественной войны 1812 года ребята изучают русско-польскую войну 1612 года, Великую Отечественную войну и другие крупные события истории. Мы поддерживаем хорошие отношения с Музеем Бородинской битвы, не раз ездили на Бородинское поле. В 2012 году предстоят юбилеи этих событий, и мы планируем принять активное участие в юбилейных торжествах, быть может даже на более высоком уровне.

Станислав Зайвиль



О КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ И ВОДОСЧЕТЧИКАХ

Состоялось очередное заседание муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Царицыно, на котором депутаты рассмотрели важные вопросы жизнедеятельности муниципального образования, и в первую очередь вопрос капитального ремонта жилых домов.

Помимо депутатов и исполняющего обязанности главы управы Вадима Георгиевича Чернышова участие в заседании приняли также представители Департамента территориальных органов исполнительной власти г. Москвы Ольга Владимировна Винницкая, префектуры Южного административного округа Мария Анатольевна Баранова, помощник депутата Мосгордумы Степана Владимировича Орлова и помощник депутата Мосгордумы от партии «Единая Россия» Ирины Яковлевны Великановой. Депутаты заслушали информацию представителя отдела жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства и строительства управы района о состоянии дел с выводом незаконно возведенных металлических тентов на территории района. Как сообщил ведущий специалист отдела Валерий Алексеевич Мальцев, на территории района в настоящее время размещено около двух с половиной тысяч металлических тентов, так называемых ракушек. 256 незаконно возведенных конструкций было за последнее время выведено с тех территорий, под которыми проложены газовые и водопроводные трубы, электрические и другие коммуникации. Всем понятно, что в ситуациях, когда происходят аварии на коммуникационных сетях, незаконно построенные над ними «ракушки» затрудняют доступ к коммуникациям и мешают быстро устранить аварии, что и происходило неоднократно на самом деле. Вопрос вывода многочисленных «ракушек» с дворовых территорий на сегодняшний день – один из самых болезненных. Поэтому депутатами было задано немало вопросов, например относительно «ракушек», которые стоят недалеко от муниципального учреждения ЦД «Личность» на улице Медков, дом № 3. Представители управы района пояснили депутатам, что «у владельцев четырех из расположенных в этом месте тентов имеется законно оформленный договор аренды земли, у других владельцев документы на аренду находятся в стадии рассмотрения. Право на расположенный в шаговой доступности гараж имеется у льготных категорий жителей, и лишать их этого права нельзя». Депутаты решили вернуться к этому вопросу после дополнительной проработки его управой района. Вообще, в районе помимо уже сданной в эксплу-

тацию гаражной стоянки на улице Севанской, д. 3 планируется еще около 10 адресов, по которым, возможно, будут построены многоэтажные современные стоянки, и район избавится, наконец, от унылого зрелища бесчисленных грязных тентов. Лишь бы цена машиноместа в новых стоянках была разумной и приемлемой для жителей района. Затем перед депутатами выступила заместитель главного инженера ДЕЗ Царицыно Тамара Алексеевна Пономаренко. Она доложила депутатам, что район к отопительному сезону полностью подготовлен. Во все жилые дома и учреждения бесперебойно подается тепло и горячая вода. Исключение в подаче горячей воды составляют только те секции домов, в которых еще не завершена работа по замене стояков – это дома, в которых в настоящее время проводится выборочный капитальный ремонт. Капитальный ремонт затронул в районе 33 жилых дома. Жители района уже могут любоваться новой «стильной одеждой» отремонтированных разноцветных домов. Дома утепляются, производится полная реконструкция балконов с заменой ограждающих конструкций и с остеклением их алюминиевыми стеклопакетами, замена оконных и балконных блоков на пластиковые стеклопакеты. Каждый дом будет иметь свою индивидуальную расцветку в современном стиле. Жители девятиэтажек, которым посчастливилось попасть в программу выборочного капитального ремонта, очень довольны. Чего, конечно, не скажешь о жителях пятиэтажек, которых в районе 64% от всего жилого фонда и которые капитально не ремонтировались все 48 лет своего существования. Дальнейшая судьба пятиэтажек пока еще не решена московским Правительством, поэтому их жителям еще некоторое время придется потерпеть. Но, несомненно, одно – улучшение их жилищных условий – это вопрос времени. А пока эксплуатирующие организации прилагают все усилия, чтобы поддерживать нормальные условия жизнеобеспечения, – производят аварийные замены труб, ликвидируют последствия протечек, ремонтируют кровли.

Много вопросов, как сказала Тамара Алексеевна, поступает от жильцов по поводу счетов, выставляемых им на оплату за потребление горячей и холодной воды. Например, пенсионерка, проживающая в многоквартирном доме, может получить огромный счет за воду только по-

тому, что у нее нет индивидуального счетчика потребляемой воды. Организация, обеспечивающая дома водой, выставляет счет по общедомовому счетчику. Из этого показания вычитаются показания индивидуальных квартирных счетчиков, а оставшаяся величина делится поровну между зарегистрированными в доме жителями. Вот и получается, что пенсионерка платит за себя и «за того парня», который в доме живет, но, допустим, не прописан или много расходует воды. На сегодняшний день лишь 20% квартир в нашем районе оборудованы индивидуальными счетчиками воды. Бесплатная установка индивидуальных счетчиков предусмотрена законом только для лиц, получающих субсидии, или для проживающих в муниципальных или коммунальных квартирах. – Одно хотелось бы довести до сведения всех жителей, – сказала Тамара Алексеевна, – никто не имеет права выставить претензию жителю района по задолженности, образовавшейся более шести месяцев назад. В числе других вопросов, рассмотренных депутатами, были отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев и вопрос перемещения ассигнований между статьями расходов средств ВМО Царицыно, проект плана спортивно-массовых и досуговых мероприятий на 2009 год. Депутаты единогласно приняли решение об установлении и организации следующих местных праздников на территории района: «Проводы русской зимы» (которые будут ежегодно проводиться в феврале-марте), «9 мая – День воинской Славы» и «Страна заветная – детство» (который будет проходить в июне), «День муниципального образования», «От поколения – к поколению», «Мама – главное слово в судьбе», «Праздник елки или Деда Мороза и Снегурочки». Депутаты рассмотрели и утвердили Положение и состав Комиссии по опеке и попечительству, заслушали информацию юриконсультанта муниципалитета о проекте внесения изменений в Закон города Москвы «Об организации местного самоуправления в г. Москве», приняли решение о включении аукциониста в состав Единой комиссии по размещению заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, финансируемых из бюджета ВМО Царицыно. Депутаты утвердили проект повестки дня следующего заседания и рассмотрели дополнительно внесенные вопросы.

Светлана Кайдашева, фото автора

Отчет об исполнении сметы доходов и расходов муниципалитета внутригородского муниципального образования Царицыно в г. Москве за 9 месяцев 2008 года (в тыс. рублях)

Код бюджетной классификации	Наименование статьи	План 2008 года	Выполнение I полугодия 2008 года	% выполнения
Доходы				
	Налоговые доходы в том числе:			
10102021	Налог на доходы физических лиц	14913,0	12911,0	86,5%
10102022	Налог на доходы с индивидуальных предпринимателей	70,0	78,6	112,3%
11690030	Прочие поступления от денежных взъясаний (штрафы)	-	6,6	
11701030	Невыясненные поступления	-	-	
20203024	Субвенции	27245,2	18818,2	69,1%
	Итого доходов:	42228,2	31814,4	75,3%
Расходы				
01020010000	Функционирование высшего должностного лица	723,0	-	
01030010000	Функционирование законодательных органов государственной власти	156,0	75,4	48,3%
01040010000	Функционирование местных администраций	21872,0	11447,7	52,3%
01070200000	Обеспечение проведения выборов	2298,4	2030,6	88,3%
01120700000	Резервные фонды	100,0	-	
01140920000	Другие общегосударственные вопросы	500,0	487,8	97,6%
03092190000	Мероприятия по гражданской обороне	25,0	-	
03102470000	Обеспечение противопожарной безопасности	25,0	-	
03142470000	Проведение мероприятий по военно-патриотическому воспитанию	45,0	24,6	54,7%
04103300000	Информационные технологии и связь	5,0	-	
07074315001	Организация досуговой и социально-воспитательной работы	4865,5	3034,2	62,3%
08044560000	Периодическая печать (газета)	1205,0	920,2	76,4%
08064500000	Другие вопросы в области культуры, СМИ, кинематографии (праздники)	2048,0	1148,7	56,1%
09088125000	Физкультурно-оздоровительная и спортивная работа	9210,7	6039,0	65,6%
	Итого расходов	43078,6	25208,2	58,5%

Приложение № 1 к решению муниципального Собрания ВМО Царицыно в городе Москве от 14.10.2008 № МЦА-03-38

РАСХОДЫ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА на 2008 год по разделам функциональной классификации

Коды БК	Раздел	Подраздел	Наименование	Сумма (тыс. руб.)
01			Общегосударственные вопросы	25357,4
01	02		Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органа местного самоуправления	0,0
01	03		Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления	156,0
01	04		Функционирование Правительства РФ, высших органов исполнительной власти субъектов РФ, местных администраций	22139,0
01	07		Обеспечение проведения выборов	2031,4
01	12		Резервные фонды	100,0
01	14		Другие общегосударственные вопросы	931,0
03			Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	45,0
03	09		Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона	0,0
03	10		Обеспечение противопожарной безопасности	0,0
03	14		Проведение мероприятий по военно-патриотическому воспитанию	45,0
04	10		Информационные технологии и связь	5,0
07			Молодежная политика и оздоровление детей	4865,5
07	07		Организация досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства	4865,5
08			Культура, кинематография и средства массовой информации	3665,0
08	04		Периодическая печать и издательства	1205,0
08	06		Другие вопросы в области культуры, кинематографии, средств массовой информации	2390,0
09			Спорт и физическая культура	9210,7
09	02		Организация физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства	9210,7
			Всего расходов	43078,6

Приложение № 2 к решению муниципального Собрания ВМО Царицыно в городе Москве от 14.10.2008 № МЦА-03-38

ВЕДОМСТВЕННАЯ СТРУКТУРА РАСХОДОВ на 2008 год

Наименование	Код ведомства	Раздел подраздел	ЦС	ВР	Сумма (тыс. руб.)
Общегосударственные вопросы	01				25357,4
Функционирование высшего должностного лица субъекта РФ и органа местного самоуправления	01	02			0,0
Руководство и управление в сфере установленных функций	01	02	0010000		0,0
Высшее должностное лицо органа местного самоуправления	01	02	0015010	010	0,0
Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления	01	03			156,0
Руководство и управление в сфере установленных функций	01	03	0010000		156,0
Члены законодательной (представительной) власти местного самоуправления	01	03	0015010	027	156,0
Содержание органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения	01	04	0015000	005	22139,0
Содержание органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения	01	04	0015010	005	7232,0
Содержание муниципальных служащих-работников районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав	01	04	0015021	005	1426,0
Содержание муниципальных служащих, осуществляющих организацию досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства	01	04	0015031	005	4231,0
Содержание органов местного самоуправления (муниципальных служащих, осуществляющих переданные полномочия по опеке и попечительству)	01	04	0015041	005	8020,0
Глава местной администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования)	01	04	0015000	042	1230,0
Содержание органов местного самоуправления (руководителя муниципального образования)	01	04	0015010	042	1230,0
Обеспечение проведения выборов	01	07			2031,4
Проведение выборов и референдумов	01	07	0200000		2031,4
Проведение выборов в представительные органы муниципального образования	01	07	0200000	097	2031,4
Резервные фонды	01	12			100,0
Резервные фонды	01	12	0700000		100,0
Резервные фонды органов местного самоуправления	01	12	0700000	184	100,0
Другие общегосударственные вопросы	01	14			931,0
Реализация государственных функций, связанных с общегосударственным управлением	01	14	0920000		931,0
Расходы, связанные с выполнением других обязательств государства	01	14	0920000	216	931,0
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	03				45,0
Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, гражданская оборона	03	09			0,0
Мероприятия по гражданской обороне	03	09	2190000		0,0
Расходы, связанные с подготовкой населения и организаций к действиям в чрезвычайной ситуации в мирное и военное время	03	09	2190000	261	0,0
Обеспечение противопожарной безопасности	03	10			0,0
Реализация государственных функций, связанных с обеспечением национальной безопасности и правоохранительной деятельности	03	10	2470000		0,0
Обеспечение функционирования органов в сфере национальной безопасности и правоохранительной деятельности	03	10	2470000	253	0,0
Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	03	14			45,0
Проведение мероприятий по военно-патриотическому воспитанию граждан РФ проживающих на территории Муниципального образования	03	14	2470000		45,0
Проведение мероприятий по военно-патриотическому воспитанию граждан РФ проживающих на территории Муниципального образования	03	14	2470000	253	45,0
Связь и информатика	04				5,0
Информационные технологии и связь	04	10			5,0
Создание, сопровождение, разработка Интернет-сайта	04	10	3300000		5,0
Создание, сопровождение, разработка Интернет-сайта	04	10	3300000	381	5,0
Молодежная политика и оздоровление детей	07				4865,5
Организационно-воспитательная работа с молодежью	07	07			4865,5
Организационно-воспитательная работа с молодежью	07	07	4310000		4865,5
Организация досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства	07	07	4315000		4865,5
Организация досуговой и социально-воспитательной работы с населением по месту жительства за счет субвенции из бюджета города Москвы	07	07	4315001		4357,5
Обеспечение деятельности подведомственных учреждений	07	07	4315001	327	4357,5
Обеспечение деятельности подведомственных учреждений	07	07	4315002	327	443,0
Обеспечение деятельности подведомственных учреждений	07	07	4315002	447	65,0
Культура, кинематография и СМИ	08				3595,0
Периодическая печать и издательства	08	04			1205,0
Государственная поддержка в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации	08	04	4560000	453	1205,0
Другие вопросы в области культуры, кинематографии, средств массовой информации	08	06			2390,0
Мероприятия в сфере культуры, кинематографии и СМИ	08	06	4500000		2390,0
Государственная поддержка в сфере культуры, кинематографии и средств массовой информации	08	06	4500000	453	2390,0
Спорт и физическая культура	09				9210,7
Физкультурно-оздоровительная работа и спортивные мероприятия	09	08			9210,7
Физкультурно-оздоровительная работа и спортивные мероприятия	09	08	5120000		9210,7
Организация физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства	09	08	5125000		9210,7
Организация физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства за счет субвенции из бюджета города Москвы	09	08	5125001		9210,7
Мероприятия по благоустройству городских и сельских поселений	09	08	5120501	412	2744,0
Мероприятия в области здравоохранения, спорта и физической культуры, туризма	09	08	5120501	455	6466,7
Всего					43078,6

КАЖДЫЙ РЕБЕНОК ИМЕЕТ ПРАВО...

НАШИ ДЕТИ

Педагоги, медики, представители органов внутренних дел и органов опеки, все специалисты нашего района, имеющие отношение к воспитанию и образованию детей и подростков, собрались для диалога 6 октября в актовом зале Царицынского комплексного центра социального обслуживания на Веселой улице. Только вот тема диалога была отнюдь не веселой. «Взаимодействие межведомственных структур района Царицыно, направленное на преодоление социального сиротства» – такова была тема заседания «круглого стола», организованного муниципалитетом ВМО Царицыно совместно с Департаментом молодежи и семейной политики г.Москвы. Начавшись вполне протокольно, разговор на эту тему вылился в горячую дискуссию, а закончился взаимопониманием и готовностью работать сообща.

Открыла заседание «круглого стола» руководитель муниципалитета Зоя Васильевна Никитина. Она пожелала плодотворной работы всем участникам и призвала помогать друг другу и специалистам муниципалитета в решении задач, поставленных перед всеми участниками совещания. Задачей «круглого стола» было, прежде всего, проанализировать ситуацию с социальным сиротством в нашем районе и совместными усилиями различных структур, призванных работать в этой сфере, попытаться найти новые подходы в решении проблемы.

С докладом о работе районных органов опеки и попечительства по профилактике социального сиротства выступила начальник отдела муниципалитета Галина Николаевна Дворецкая. Она высказала мысль, что рост числа социальных сирот является негативным последствием социально-экономических потрясений, происходящих в стране в последние десятилетия.

– Опыт работы в органах опеки показывает, – сказала она, – что дети-сиро-

ты, оставшиеся без попечения родителей, но все же воспитывающиеся в семьях, более адаптированы к дальнейшей жизни, чем те, кто воспитывался в государственных учреждениях. Именно в семье закладываются основы благополучия ребенка, в детстве формируются основы характера, которые в дальнейшем позволяют ему строить гармоничные отношения с окружающими.

Галина Николаевна высказала мнение, что одной из причин невысокой эффективности профилактики социального сиротства является запоздалое выявление семейного неблагополучия детей.

На сегодняшний день в органы опеки муниципалитета находится 94 личных дела детей, из которых только 44 ребенка являются сиротами, то есть не имеют родителей. С января 2008 года органом опеки выявлено 15 детей, нуждающихся в социальной помощи, 29 родителей лишены родительских прав. Специалисты органа опеки и попечительства отслеживают также положение детей, которые проживают в так называемых социальных семьях. Отдел опеки занимается организацией летнего и зимнего отдыха подопечных детей, организует различные поездки, например в дельфинарий. Причем теперь такие поездки и отъезды специалисты стараются организовать таким образом, чтобы дети ездили именно с семьей, в которой они живут.

Участникам «круглого стола» был показан фильм, посвященный профилактике социального сиротства на примере опыта работы в районе Ясенево. Затем о городской программе, подготовленной Департаментом молодежной и семейной политики г.Москвы на 2009-2011 годы, рассказала собравшимся представитель Управления по опеке и попечительству Татьяна Ивановна Артемьева. Программа, называемая «Преодоление сиротства в г.Москве», является продолжением действующей сейчас программы «Год семьи в г.Москве» и ориентирована на специалистов, занимающихся этим вопросом. В

рамках этой программы предусматривается проведение обучающих семинаров, повышение квалификации специалистов, предусмотрена разработка методических рекомендаций, пособий и брошюр в помощь специалистам органов опеки и попечительства. Но главной целью этой программы является объединение и координация работы всех структур и ведомств для решения проблемы социального сиротства, с тем чтобы достичь положительных результатов. Татьяна Ивановна призвала собравшихся объединить усилия в работе с неблагополучными семьями, вернуть детей в семью.

Опыт практической работы поделилась депутат муниципального Собрания, заведующая детским садом № 163 Елизавета Львовна Воробьева. Она привела печальную статистику по социальному сиротству, согласно которой более 600 тысяч детей в нашей стране являются сиротами. При этом 90% из них – это социальные сироты, то есть они лишены родительского попечения при живых родителях. Более 30 тысяч родителей в нашей стране ежегодно лишаются родительских прав судом, другие отказываются от своих детей, подкидывают их или просто бросают на произвол судьбы. Есть даже примеры, когда родители пытались продать своих детей. Треть российского общества составляют неполные семьи, такая же доля детей рождается вне брака, в том числе несовершеннолетними матерями. Понятно, что дети в таких семьях лишены многих материальных и духовных благ, не имеют опыта семейной жизни и в дальнейшем не могут создать собственную полноценную семью.

Елизавета Львовна рассказала, что в возглавляемом ею детском саду психологическую работу с детьми осуществляет кандидат психологических наук. Эта работа основана на диагностике семейных отношений, психокоррекции и психопрофилактике. Психологом проводятся индивидуальные и коллективные за-



ятия с детьми и их родителями, тренинги, основанные на тестовых методиках, и другие мероприятия. Если раньше многие родители считали, что у них вполне благополучная семья и в помощи специалиста они не нуждаются, то теперь такие занятия ими очень востребованы. Работа психолога позволяет выявлять неблагополучные семьи еще на этапе пребывания ребенка в детском саду.

Вопрос, заданный Елизавете Львовне относительно дальнейшей работы с ребенком из таких семей, возбудил горячую дискуссию в зале. Ведь именно на этом переломном для психики ребенка переходе от детского сада к школьнику, возможно, педагоги теряют из виду неблагополучную семью. Принимая детей в первый класс, педагогу, конечно, хотелось бы знать заранее, на кого из них следует обратить особое внимание. Но пока нет законодательно разрешенной системы раннего выявления и отслеживания детей из неблагополучных семей на этой стадии. Помощь здесь могли бы оказать инспекторы по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, имеющие все рычаги для защиты прав ребенка в социально опасной ситуации. Но, к сожалению, такого тесного взаимодействия пока нет. Да и кадровый состав комиссий по делам несовершеннолетних слишком часто меняется, как подчеркивали многие выступавшие на встрече педагоги. Затем в дискуссию вступила председатель районного Совета по охране общественного порядка Шабашева Наталья Викторовна. Она сказала, что в опорных пунктах охраны порядка ежедневно дежурят общественники, к которым можно обратиться за помощью в случае, если вы видите, что дети или подростки распивают спиртные напитки, которые им незаконно продали в магазине или палатке. Наталья Викторовна рассказала о деятельности ОПОП и предоставила участникам дискуссии телефоны пунктов, куда можно звонить в подобных случаях.

Опыт работы с подростками, состоящими на учете в отделении по амбула-

торному приему детей и подростков Наркологического диспансера №1, накопленный медицинским психологом Ириной Евгеньевной Веревикиной, очень заинтересовал участников семинара. Ирина Евгеньевна рассказала собравшимся, что в отделении помимо амбулаторного есть профилактический учет, на котором ребенок может находиться в течение года. В течение этого времени ребенок посещает врачей, социальных педагогов, психологов, сдает определенные анализы. Никаких ограничений в правах ребенка профилактический учет не несет. Поэтому здесь у ребенка или подростка есть реальный шанс избавиться от пагубных пристрастий к курению, алкоголю или наркотикам. Специалисты наркодиспансера разрабатывают и предлагают педагогам помимо методики видеofilmов о пагубном влиянии современных зарубежных мультфильмов на психику ребенка, а также видеofilmов, оказывающие лечебный эффект, например психотерапевтические сказки.

Перед педагогами выступили также директор КЦСО Степан Иванович Бурт-ник и психолог этого центра Глеб Валерьевич Слобин. Они рассказали о работе по обсуждаемой проблеме, проводимой в КЦСО и школе материнства «Журавушка». Тема «круглого стола» нацеливала многие выступавшие на встрече педагоги. Затем в дискуссию вступила председатель районного Совета по охране общественного порядка Шабашева Наталья Викторовна. Она сказала, что в опорных пунктах охраны порядка ежедневно дежурят общественники, к которым можно обратиться за помощью в случае, если вы видите, что дети или подростки распивают спиртные напитки, которые им незаконно продали в магазине или палатке. Наталья Викторовна рассказала о деятельности ОПОП и предоставила участникам дискуссии телефоны пунктов, куда можно звонить в подобных случаях.

Опыт работы с подростками, состоящими на учете в отделении по амбула-



КОНКУРС ПЕДАГОГОВ-ОРГАНИЗАТОРОВ

6 октября в ТЦ «Москворечье» состоялось награждение педагогов, работающих в сфере социально-воспитательной работы и дополнительного образования, почетными грамотами Департа-

мента семейной и молодежной политики префектуры ЮАО. Профессиональный конкурс педагогов дополнительного образования проводился в Южном округе впервые, однако, по словам руководителя департамента Татьяны Павловны Красновой, отмечать заслуги спорторганизаторов, руководителей кружков и творческих студий ЮАО отныне планируется ежегодно накануне Дня учителя.

На церемонию награждения собрались педагоги-организаторы и руководители досуговых клубов всех районов Южного округа.

– В отличие от школьной системы досуговая работа предполагает добровольное участие, – сказала им Татьяна Павловна, открывая вечер. – Поэтому досуговым учреждениям необходимо иметь и интересные программы, занимательные кружки, и ярких педагогов. Судя по тому, как работают наши досуговые учреждения, можно сказать, что они всем этим обладают. Сегодня мы че-

стваем лучших. Уверена, что прекрасных педагогов в сфере социально-воспитательной работы гораздо больше, нежели мы представили сегодня в номинациях. Разрешите пожелать вам всего доброго, реализации ваших творческих идей, здоровья, которое так необходимо для этого, и благодарности за ваш труд, как от детей, так и от руководства.

В номинации «За реализацию лучших программ в области досуговой работы» в районе Царицыно лауреатом окружного конкурса стали педагоги муниципального учреждения Центр досуга «Личность» Людмила Адольфовна Сименова и Ольга Борисовна Соколова. В номинации «За большой педагогический вклад в организацию и развитие социально-воспитательной и досуговой работы с населением» приз получила руководитель фольклорного ансамбля «Калинушка» Наталья Дмитриевна Борисова. А руководителем структурного подразделения Центра досуга «Личность» Александра Михайловна Щипко-



ва была отмечена «За высокий уровень организации социальной и досуговой работы с населением».

Детские и юношеские творческие коллективы подготовили к этому вечеру номера художественной самодельности. В перерывах между номинация-

ми свое мастерство и искусство показали лауреаты президентского гранта коллектива дэнс-шоу «В-п-D» под руководством Елены Борцовой, народный спортивно-танцевальный коллектив «Зста» и другие юные артисты.

Станислав Зайвий



СТАРЕЮ, СТАРЕЮ, СОВСЕМ НЕ ЖАЛЕЮ, ЧТО БАБУШКА Я

ПРАЗДНИКИ

1 октября в мире отмечается День пожилого человека. Он проводится ежегодно по рекомендации 45-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Цель этого праздника – привлечь внимание правительства и гражданского общества к проблемам старшего поколения. Этот праздник – дань уважения и внимания к людям, за плечами которых – многолетний труд, нелегкие испытания, богатый жизненный опыт. День пожилого человека – праздник бесконечно дорогих нам людей – мам и пап, бабушек и дедушек. Это праздник человеческой мудрости, гражданской зрелости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди, прошедшие войны и пережившие экономические потрясения.

27 сентября в МУ ЦД «Личность» состоялся праздничный концерт, посвященный Дню пожилого человека. Участниками и гостями праздника стали ветераны Великой Отечественной войны, труда, Вооруженных сил, правоохранительных органов, пенсионеры. Для них детские и взрослые творческие коллективы подготовили праздничный концерт. Но сначала к пожилым людям обратилась сотрудник муниципалитета Ольга Борисовна Соколова. Она подчеркнула, что забота о пожилых людях – наш общий долг. Ветераны, пенсионеры, инвалиды лучшие годы жизни отдали восстановлению страны после военной разрухи, поднимали сельское хо-

зяйство, восстанавливали производство. Молодежь должна ценить их трудовой подвиг и стараться быть такими же патриотами, какими были их отцы и деды. Время показало актуальность праздника пожилых людей, особенно в России, где старшее поколение нередко оказывается забытым.

«Желаю, чтобы вы всегда ощущали себя молодыми, были всегда здоровы, чтобы не только в День пожилого человека власти всех уровней, общественные организации обращали внимание на ваши проблемы, а помнили о них каждый день. Пусть близкие дарят вам любовь, а дети, внуки и правнуки всегда приходят к вам на помощь. – прозвучало в приветственном слове Ольги Борисовны.

Концерт начался с выступления ребят из цирковой студии, а продолжил его хор ветеранов. Зажигательный номер участников танцевальной студии задал оптимистичный и бодрый тон всему праздничному концерту! Затем на сцену МУ ЦД «Личность» вышли ребята из вокально-хоровой студии. В исполнении юных артистов звучали мелодии военных лет, песни из любимых всеми советских кинофильмов, хиты прошлых лет. Зрители хором подпевали детскому ансамблю. Выступление всех юных артистов пришлось по душе: ребятам не хотели отпускать со сцены!

По завершении праздничного концерта всем вручили подарки – сладкие наборы к чаю.

Ангела Кириченко



ИСТОРИЧЕСКИЙ МАРАФОН

22 октября в рамках программы «Военно-патриотическое воспитание детей, подростков и молодежи внутригородского муниципального образования Царицыно в городе Москве на 2008 год», прошла игра «Брейн-ринг», посвященная Отечественной войне 1812 года.

В игре приняли участие команда ДЮО «Паритет» и команда КЛЦ «Петрофлот». Участникам «Брейн-ринга» предлагалось ответить на десять своих вопросов и дополнительно – на перекрестные. Чтобы подготовиться к такой серьезной игре, ребятам пришлось самостоятельно прочитать историческую литературу по Бородинскому сражению и Отечественной войне 1812 года. Судейское жюри представляли ведущий специалист муниципалитета Ольга Борисовна Соколова, руководитель Клуба юных моряков Андрей Александрович Горняк и педагог-организатор КЛЦ «Петрофлот» Людмила Николаевна Лягинова. На подготовку ответа отводилась минута, но, видя, с каким интересом ребята обсуждают вопрос, жюри добавило еще две минуты. Ответы оценивались по пятибалльной системе. В перерыве между раундами игроков ожидал приятный сюрприз – выступления Веры Цуркан и вокальной студии «Мелодия» под руководством Ю.А. Витора МУЦД «Личность». Солистка исполнила песню «Эй, моряк!». Это было двойне приятно воспитанникам КЛЦ «Петрофлот». После второго раунда в упорной борьбе победила команда юных моряков.

Ведущий специалист по досугу Ольга Борисовна Соколова вручила за I место команде КЛЦ «Петрофлот» и за II место команде ДЮО «Паритет» грамоты, подписанные руководителем муниципалитета внутригородского муниципального образования Царицыно в городе Москве Зоей Васильевной Никитиной, и книги «Кутузов», «100 великих загадок русской истории».

Заключительным аккордом стала дискотека, которую подготовили воспитанники Клуба юных моряков для своих друзей из ДЮО «Паритет».

«Брейн-ринг» показал, что знание истории Отечества играет большую роль в воспитании подрастающего поколения.



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ «ЛИЧНОСТИ»

Муниципальное учреждение Центр досуга «Личность» хорошо известно далеко за пределами района Царицыно. Дети и подростки спешат на улицу Медиков, чтобы заняться любимым делом в кружках, интересно провести досуг, развить свои таланты и способности. И помогают им в этом талантливые педагоги, руководители студий и кружков. Своим домом, родным, теплым, в котором и стены помогают, называют МУ ЦД «Личность» сотни детей. В «Личности» никогда не бывает скучно. Здесь проводятся концерты, выставки, презентации. Творчество ребят из МУ ЦД «Личность» всегда находит своего благодарного зрителя и слушателя. Воспитанники Центра поют и танцуют не только для своих сверстников и родителей, но и для пенсионеров и ветеранов. Коллективы «Личности» – желанные гости на торжественных мероприятиях города, почти все студии имеют дипломы, грамоты, благодарственные письма.

3 октября МУ ЦД «Личность» отметил свой девятый день рождения. Перед началом концерта на сцену были приглашены руководители творческих коллективов, чей труд позволяет воспитывать музыкантов и танцовщиков, актеров и певцов. По традиции весь коллектив ЦД, а также зрители, собравшихся в зале, поздравила директор Алла Витальевна

Котелевская. Поздравила присутствующих и представитель муниципалитета Царицыно Ольга Борисовна Соколова. Она пожелала Центру досуга оставаться теплым уютным домом, куда хочется снова и снова возвращаться, где детей ждут друзья, а руководителей – благодарные и талантливые воспитанники.

День рождения для виновника торжества – дело хлопотное. Нужно не только с благодарностью принять подарки и поздравления от друзей и поклонников, что очень приятно, но и показать свое мастерство в праздничном концерте. В этот день МУ ЦД «Личность» принимал множество гостей, творческие коллективы подарили им настоящий праздник. В этот день со сцены звучали песни и стихи. Порадовали зрителей танцовщицы, гитаристы и скрипачи. Всего выступило около 300 юных участников. Подарок подготовили ко дню рождения Центра и будущие чемпионки – воспитанники секции «Аэробика». Овациями встретили гости выступление цирковой студии – дети показали сложнейшие номера жонглирования и мастерство игры с обручами. В праздничной программе приняли участие и педагоги спортивно-танцевального коллектива «Эста-Личность» Вита и Александр Макаревич. В их исполнении зрители увидели танцеваль-



ную композицию на всеми любимую песню Александры Пахмутовой «Нежность» и зажигательную «Румбу».

Праздники в МУ ЦД «Личность» – это всегда незабываемые, яркие встречи, новые знакомства, неформальное общение со «звездами» в удивительно теплой и гостеприимной атмосфере. Особенно порадовало, что в зале было

полно ребятнишек, которые посмотрели программу до конца и за терпение были награждены воздушными шариками, которые в огромном количестве опустились им в руки... «потолка». Концерт был хорошо подготовлен и прошел, как говорится, на одном дыхании. Завершилось мероприятие исполнением гимна МУ ЦД «Личность». В этот праздничный

день было все: теплые слова, цветы и подарки, сладкие подарки детям. По окончании концерта для ребятнишек, воспитанников творческих коллективов, было устроено чаепитие.

Желаем Центру досуга «Личность» оставаться таким же гостеприимным, полным новых планов и идей!

Ангела Кириченко

